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关于做好“智慧团建”系统第二阶段团员团干部
信息采集录入工作的通知

各学院团委、附属单位团委：
在全校各级团组织努力下，大学“智慧团建”系统第一阶段团员团干部信息采集录入工作已基本完成。按照共青团中央统一部署，为贯彻落实《关于做好“智慧团建”系统第二阶段团员团 干部信息采集录入工作的通知》（团组字〔2019〕6号）有关精神，全面落实高校共青团改革攻坚任务，按照从严治团要求，严格共青团员教育管理，校团委决定启动第二阶段团员团干部基本信息采集录入工作。现将有关事宜通知如下：
一、工作安排
（一）继续推进各级团组织团员团干部信息录入工作，尤其是录入进度未达到100%的学院（单位）团委，要加大工作力度，确保2019年5月中旬实现“应录尽录”。
（二）全体团支部“智慧团建”系统要组织管理员登录系统，校对更新个人基本信息，为全校团组织规范整顿工作做准备。
（三）团员信息录入步骤
1.基层组织梳理。各级团组织要结合团员信息录入工作，对 “智慧团建”系统组织录入情况进行完善，确保不存在团委、团总支下没有录入团支部的现象。每位团员的组织关系必须 在一个团支部中，不能直接在团委或团总支。
2.团员身份摸底。各基层团组织要对“团员身份不确定的青年”的团员身份进行确认。2016年之前入团的，按照《关于做好“智慧团建”系统团员团干部信息采集录入和兵团共青团员身份认定工作的通知》（兵青发电〔2018〕31号）要求，继续做好团员身份认定工作。2016年之后入团的，必须能提供入团志愿书，且入团年龄必须年满13周岁、有符合要求的发展团员编号，才能认定其团员身份。2016年之后入团时不满13周岁或没有发展团员编号的，要按照兵青发电〔2018〕31号文件要求进行整改。
3.信息采集录入。对于身份确定的团员，团支部或其直属上级团组织要按照“智慧团建”系统中团员信息导入模板要求，采集、填写和上传表格中的团员信息。其中，团员的姓名、身份证号码、民族、政治面貌、入团年月、所在团支部、是否为团干部为必填信息，其他为选填信息。
2019年5月中旬，要实现入库团员团干部数与2018年度团统数基本一致的目标。
二、工作要求
（一）提高政治站位。建设“智慧团建”系统，是落实从严治团要求、加强基层基础工作、提升基层团的组织力的重要举措和有力抓手。各级团组织要把“智慧团建”系统团员、团干部信息录入工作作为阶段性重要任务，集中两个月时间打一场攻坚战， 确保录入数据真实、准确、完整，为全面从严管团治团打下坚实基础。
（二）坚持攻坚克难。经过前期的集中录入，成建制的、容易录入的团员团干部信息已大部分入库，第二阶段的录入任务更重、难度更大。要加强对基层团支部的线下组织覆盖和梳理，把团员都联系上，确保录入数据真实、准确、完整。
（三）加强工作指导。各学院团委、附属单位团委要加强对“智慧团建”系统的宣传推广，用好“智慧团建”系统操作指南和常见问题解答等，加强对本单位各级团组织管理员的培训和指导。
（四）压实工作责任。各单位团委、团总支既要负责做好本级团员、团干部信息录入工作，也要负责推动所属下级团组织的团员、团干部信息录入工作。 所有团组织要对本级团组织、团员、团干部信息的准确性负责。 各单位团委书记是工作第一责任人，要加强对所属团组织录入工作的统筹推动，加强靠前指导、实时掌握进度、实时督促落实。基层团员、团干部信息录入是工作的难点和重点， 各学院和附属单位团委要采取有效措施，及时指导督促基层团组织做好组织发动和数据录入工作，确保全部团员、团干部信息应录尽录。
（五）强化工作督导。各学院团委、附属单位团委要对第二阶段信息录入工作进行信号再传递、任务再部署、要求再明确，安排专人全程负责录入工作，确保录入工作有序有力推进。校团委将全面落实从严治团工作要求，加强对团员、团干部信息录入情况的通报。
各学院团委、附属单位团委推进过程中遇到问题，请及时与校团委办公室联系。
联系人：王雅涵
电   话：0993-2058033

共青团石河子大学委员会
2019年3月30日













   石河子大学团委          2019年3月30日印发
