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关于在五四期间组织开展
“绽放战疫青春·坚定制度自信”
主题宣传教育实践活动的通知

各学院团委、直附属单位团委：
根据《兵团共青团关于在五四期间组织开展“绽放战疫青春·坚定制度自信”主题宣传教育实践活动实施方案》要求，校团委决定在五四期间深入开展“绽放战疫青春·坚定制度自信”主题宣传教育实践活动，现将相关事项通知如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要讲话和指示批示精神，以“绽放战疫青春·坚定制度自信”为主题，在全校各级团学组织中广泛开展生动活泼、深入有效的宣传教育和实践活动，激励学校广大团员青年更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大青春力量。
二、主要安排
（一）发挥组织优势，开展“绽放战疫青春·坚定制度自信”线上主题团日活动。各级团学组织在五四期间开展一次以＂绽放战疫青春·坚定制度自信”为主题的线上主题团日活动，组织广大团员青年深入学习领会习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要讲话和指示批示精神，特别是习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信精神，着力提升理论学习的思想性、亲和力和渗透度。
（二）深入领会学习，报送相关主题征文和学习感想。主题征文可结合“铭记·2020 爱你石大”线上主题活动，从“纸短情长，提笔助传递正能量”主题征文中进行筛选；团员青年学习感想需同此次主题团日活动相联系，根据疫情防控实际，从自身角度出发，内容紧密结合习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要讲话和指示批示精神，字数1000字左右。
（三）强化宣传解读，充分发挥团属新媒体作用。持续深化“青春共筑防疫长城”主题宣传活动，校院两级团属新媒体平台要开设专栏，突出宣传习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神，做好党中央重大决策部署的宣传解读。要着力宣传共青团、青联组织动员广大青年投身疫情防控、复工复产的生动故事和先进事迹，展现学校青年的精神风貌。
（四）突出典型示范，组织“青年讲师团”、青年五四奖章获得者开展宣讲活动。校团委统一组织青年典型开展生动有效的线上宣讲交流活动，讲清楚在重大疫情面前全国上下的空前团结和众志成城，引导青年深刻领会“全国一盘棋”的制度优势。讲清楚我国在抗疫斗争中展现出的强大组织动员能力，引导青年深刻领会“调动各方面积极性、集中力量办大事”的制度优势。
[bookmark: _Hlk38381986]（五）注重服务引领，为毕业生团员提供更多雪中送炭的关爱和服务。针对受疫情影响的高校毕业生求职就业的紧迫需求，通过在线上线下做好国家就业政策解读辅导、开展就业指导和技能培训等举措，为毕业生提供有针对性的实习就业服务。
（六）推动组织建设，更新完善“智慧团建”系统数据。坚持标准、确保质量，把疫情防控一线表现突出的青年突击队员、青年志愿者、返乡大学生等各领域优秀青年及时发展入团，并对其中符合入党条件的作为推优入党对象予以重点培养。各级团组织要再次进行“回头看”，更新完善“智慧团建”系统数据。 
三、有关要求
（一）把牢正确方向，突出思想内涵。开展“绽放战疫青春·坚定制度自信”主题宣传教育实践活动，是深化团员青年思想政治引领、加强制度自信教育的重要工作载体。各级团学组织要紧扣我们党带领全国人民打赢疫情防控阻击战、推动经济社会发展的生动实践，努力把成绩讲足、把经验讲透、把形势讲清、把前景讲明，引导广大青年充分认识、深刻领悟中国特色社会主义制度优越性，进一步坚定信心、团结奋斗，朝着党中央确定的宏伟目标奋勇前进。
（二）充分贴近青年，务求取得实效。主题宣传教育实践活动要突出团员青年的主体性，设计分层分类的活动载体和实践项目，开展有针对性的宣传教育。要结合实际创新方式方法，多用青年语言，多用青年身边的生动事例，多用青年喜爱的时尚元素，生动活泼地开展主题鲜明的各类活动，切实增强宣传教育的感染力和实效性。
各学院团委要结合实际，细化实施方案，并抓好贯彻落实，于2020年5月5日前将有关活动开展情况、主题征文及团员青年学习感想（各报送1篇）电子版及时发送至团委办公室邮箱。

联  系  人：王雅涵  樊甜甜
电子邮箱：1439622746@qq.com




石河子大学团委
2020年4月21日
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